

路加福音 2

2 那时，凯撒奥古斯都颁布谕旨，命罗马帝国的人民都办理户口登记。²这是第一次户口登记，正值居里纽任叙利亚总督。³大家都回到本乡办理户口登记。⁴约瑟因为是大卫家族的人，就从加利利的拿撒勒镇赶到犹太地区大卫的故乡伯利恒，⁵要和已许配给他、怀着身孕的玛丽亚一起登记。⁶他们抵达目的地时，玛丽亚产期到了，⁷便生下第一胎，是个儿子。她用布把孩子裹好，安放在马槽里，因为旅店没有房间了。

牧羊人和天使

⁸当晚，伯利恒郊外有一群牧羊人正在看守羊群。⁹忽然，主的天使向他们显现，主的荣光四面照着他们，他们非常害怕。¹⁰天使对他们说：“不要怕！我告诉你们一个有关万民的大喜讯，¹¹今天在大卫的城里有一位救主为你们降生了，祂就是主基督！¹²你们将看见一个婴孩包着布躺在马槽里，这就是给你们的记号。”

¹³忽然，有一大队天军出现，与那天使一同赞美上帝说：

¹⁴“在至高之处，
愿荣耀归于上帝！
在地上，
愿平安临到祂所喜悦的人！”

¹⁵众天使离开他们升回天上之后，牧羊人便商议说：“我们现在去伯利恒，察看一下主刚才告诉我们的那件事吧！”¹⁶他们就连忙进城，找到了玛丽亚和约瑟以及躺在马槽里的婴孩。¹⁷他们看过之后，就把天使告诉他们有关这婴孩的事传开了。¹⁸听见的人都对牧羊人的话感到惊讶。

¹⁹但玛丽亚把这些事牢记在心里，反复思想。²⁰牧羊人在归途中不断地将荣耀归于上帝，赞美祂，因为他们的所见所闻跟天使告诉他们的一样。

奉献圣婴

²¹在第八天，婴孩接受了割礼，祂的名字叫耶稣，是玛丽亚怀孕前天使取的。

祝你圣诞快乐。

从上周开始，由于意想不到的急剧降雪，一下子变成了隆冬的气氛。除雪没有赶上，高速公路也停了很长时间，交通瘫痪的状态持续了下来。据说也有停电。在寒冷中，在不安中，大家过得还好吗。

今天是盼望已久的圣诞节礼拜，也是今年一年的最后一次礼拜。持续的疫情阴影、暴雨灾害的恐怖、俄罗斯对乌克兰的侵略和长期的攻击、大范围的物价高涨的大浪，再加上日元升值引起的物价高等，今年真的是社会不安爆炸性增大的一年，是前景完全无效的一年。

正如今天的话所说，圣诞节是黑暗中发光的神发出的光芒闪耀的事情。希望能作为对我们的福音、好消息，品味今天的这句话。

首先，当时以色列被大国罗马帝国吞并。

调查全世界的人口。当时的世界，也就是罗马帝国的力量。当皇帝命令自己统治的所有人民，对庞大的人数的人们，从登记居民到自己出生的地方去好的时候，数千万人进行了移动。如果现在成为大国的领导人，就会调动几亿、十几亿的人。

这是建立自己统治的国家的基础，发扬国威的同时进行的人口调查，这个罗马皇帝所做的事情，是为了实现米卡第5章中写的以下内容。

米迦书5:2 但伯利恒以弗拉塔阿，你在犹大的氏族中是小的，治理以色列的人从你里面出来/为我出来。那是从古代，古代的日子开始出现的。

而且，这个帝国的人口调查成为了耶稣出生时很好的历史标志。即使是当时社会上4500万人的罗马皇帝，也在神的手中。

但我不知道，以色列人有根深蒂固的弥赛亚（救主）期待已久的祈祷。西梅恩和安娜就是一个很好的例子。

2:25 那时，耶路撒冷有一个名叫西缅的人。这个人是一个正确的信仰深重的人，他盼望着得到以色列的安慰。又有圣灵寄宿在他身上。

2:26 圣灵说，在遇见主所用的救主之前，他不会死。

人们盼望着救赎。但是那可能是从罗马的统治中独立出来的政治性的东西。在那个时代有不安，期待着拯救。

但是玛利亚的赞歌中也有，但是时间很昏暗，在神的子民中也有弱肉强食的力量关系。我感觉不到像露兹记的拾穗一样美丽的景象。

1:50 那恩情，世世代代都会波及到害怕主的人。

1:51 耶和华必用臂膀施展力量，驱散心中骄傲的人

1:52 把有权力的人从王座上拉下来，把贱人拉上来

1:53 让饥饿的人吃腻，让富有的人饿着肚子回去。

1:54 主没有忘记怜悯，救了我以色列

1:55 我们的祖先亚伯拉罕和他的后裔，正如我们所应许的那样。“。

正如祭司撒迦利亚所说。

1:71 要拯救我们脱离仇敌，也要拯救我们脱离一切恨我们的人的手。

1:72 这样，上帝就把恩典撒在我们的祖先身上

记着向祖先亚伯拉罕立下的誓言

1:74 把我们从敌人手中救出来

只要还活着，就让我好好地、毫无畏惧地侍奉自己。

憎恨者之手。它不仅指被政治蹂躏的罗马之手，正如埃比索 6:12 所说，它也指“不是对血肉的，而是各种统治、权威、黑暗世界的主权者、天上的恶灵”。扎卡里亚受到了自己不信仰的想法、自满和傲慢的冲击，在沉默中，彻底地审视了自己的软弱，想到了自己可能成为神的敌人的罪恶的可怕，领悟了想要拖后腿跌落到那里的邪恶的存在和敌人的存在。在挫折和曲折中，他最大的愿望是“只要活着，就让我好好地、毫不畏惧地侍奉你”。

耶稣对门徒们发出了严重的警告：在这个神的国度里也有蔓延的弱肉强食的想法，即使推开别人也想站在上面，也不考虑别人而只顾自己的人性。

马太福音 16:22 彼得就把耶稣拉到一边，开始劝谏，说：“主啊，这是岂有此理，岂有此理！”。

16:23 耶稣回头对彼得说，撒但阿，你被拉去，是妨碍我的人，你不想神，想人。

马太福音 20:20 那时，示伯大的众子的母亲和众子一同来到耶稣身边跪拜，求他做些什么事。

20:21 于是耶稣对她说，你要我做什麼。她说：“请你告诉我，我的这两个儿子，在你的祖国，一个坐在你的右边，一个坐在你的左边。”。

20:22 耶稣回答说：“你们不知道自己要什么，你们能喝我要喝的杯吗？”。他们回答说：“可以。”。

20:23 耶稣对他们说：“的确，你们要喝我的杯。但是，让你们坐在我的右边、左边，不是我所做的，而是只允许我父亲所预备的人。”。

20:24 十人听了这话，为这两兄弟的事愤慨起来。

20:25 于是，耶稣召他们来，对他们说：“你们所知道的，外邦人的统治者治理他们的百姓，伟大的人在他们的百姓上行使权力。

20:26 你们不要这样做。凡想在你们中间显赫的，都要作侍者

想成为你们中间首领的人，必须成为我。

20:28 人的儿子来了，不是为了被服事，而是为了服事，也正如许多人的没有一样，是为了给自己的生命。“。

你们之间不要这样。你们之间不要这样。这句话表明，即使是耶稣用手盐一起起床的弟子们，也很容易像异邦人的统治者和“伟人”一样行动。如果不是一直以耶稣为榜样，我们也会很容易走上正路。

在那样的时代，牧羊人是被人们看不起的职业的人们。因为“吃之前洗手”，保护安息日，也经常不能遵守礼拜。

马太福音 15:2 “你的门徒为什么要打破古人的传说呢？他们吃饭的时候没有洗手。”。

在寒冷的半夜寂寞的地方，他们晚上一边露宿一边轮流看守羊。

耶稣把自己比作牧羊人，这样看来也是耐人寻味、意味深长的事情。

在那艰苦的工作中，漆黑的半夜发生了什么呢。

2:8 那么，在这个地方牧羊人们晚上一边露宿一边看羊群。

2:9 就有主的使者出现，主的荣耀照在他们身上，他们就十分害怕。

那半夜的黑暗中闪耀着耀眼的光芒。

“胜组，败组”，歧视和蔑视人，谁是上，谁是下，自己很伟大，那家伙不行，主流和反主流，人们削减竞争向上冲，在充满了想要赶走碍事的人们的空气的黑暗中，牧羊人们在那黑暗中升起了光。

但是他们非常害怕。我没想到那是个好消息。我没想到那是救赎。虽然主的光荣之光来到了疲惫、混沌、错乱的世界，却无法将其视为救赎。也许他们的希望已经传达到了那个位置。也许他们周围的黑暗强烈地支配着他们，直到他们忘记了光明和希望。

歌罗西书 1:13 神拯救我们脱离黑暗的力量，使我们在他所爱的儿子的统治下。

（新译本）1:13 上帝把我们从黑暗的压迫中解救出来，把我们转移到他所爱的儿子的统治中。

路加福音 1:78 这是由于我们的神的慈爱。而且，由于那泡沫，阳光从上面照射到我们身上

1:79 他将照在黑暗和死亡的阴影下的人，引导我们走向和平的道路。“。

但是使者说了。

2:10 使者说：「你们不要害怕，看哪，我要把我所赐给你们的喜悦，传达给你们。

不要害怕，所有的人民都会有巨大的喜悦！！

这就是福音。好消息。非常高兴。

2:11 今天在大卫的城里，有一个救主为你们而生。这才是主基督。

有了这个救主，就不再害怕，不再害怕。因为有救主。这位才是主人。王之王，主之主。

虽然是主权者、权力者、神，但来这里的人“不是为了被侍奉，而是为了侍奉，而且是为了给予自己的生命，即使没有很多人的过错”。多么可怕，令人敬畏的人啊。多么令人敬畏的爱啊。

在这位先生身上，在我们身上，恐惧被消除，由于这位先生的赎罪之爱，恐惧被变成敬畏。

这位才是主，这位才是主，这位才是真王。救主，是赐给所有人民的极大喜悦。

2:12 你们将看见幼仔裹在布里卧在草桶里。这就是你们所获得的迹象。

把牧羊人定为第一个礼拜者的神，给了他的儿子耶稣一个谦卑的记号。那就是在家畜小屋里在养叶桶上睡觉的样子。

马太福音 8:20 耶稣对那人说：“狐狸有洞，天上的鸟有窝，但人子无处枕。”。

在客栈里没有住处，继续寻找失去的人们，终于被困在城外骷髅丘十字架上的主人。这位先生的一生，在这个养叶桶上睡觉的样子，作为标志出现了。而且，他那卑躬屈膝的姿态，成为了贫困、疲惫的人们的救赎标志。

2:13 于是，天上的军队马上出现了，和御使一起对神说：

2:14 “在高处，神有荣耀，在地上，愿称心如意的人有和平”。

天使们一听到这个卑劣的主人的身影，就无法停止，天空的全体的赞美开始了。

在天上荣耀于神，在地上对称心如意的人和平。

在这个和平与和谐不断混乱的世界里，为了得到和平，有必要祈祷你的心。如果按照自己的意愿行动的话，就不能得到和平和和谐。正如天上充满了完全的和谐与荣耀，我们也主要是希望荣耀，继续追求你的心。

2:15 使徒们离开他们回到天上的时候，牧羊人互相说：“来，我们去伯利恒，看看主告诉我们的那件事吧。”。

2:16 然后急忙去寻找玛利亚和约瑟，还有睡在养叶桶里的小孩子。

2:17 见了他们之后，告诉了人们关于这个孩子的事情。

2:18 人们都听了牧羊人给他们讲的话，觉得不可思议。

2:19 可是，玛利亚把这些事全都记在心里，反复思量着。

2:20 牧羊人因所见所闻都如他们所说，就向神敬拜，又向他们敬拜，回去了。

玛利亚把这些事全都记在心里，守护着，保存着，记住，把宝物珍藏起来，珍藏在心里。

消除对我们来说的光、希望、恐惧的东西，全体人民的大喜乐、救主，这才是主。御子基督。这里有我们像宝物一样一直留在心中的巨大喜悦。感谢主人的诞生。祝你圣诞快乐。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。衷心感谢主耶稣的诞生。在罗马帝国统治的强权中，在弱肉强食的世界里，你给了我一个谦卑的儿子作为世界的救赎。在巨大的恐惧中的疲惫的人民，在黑暗中升起了光芒，天使演奏着对慈爱的神的赞美，通过使者的嘴强有力地说“不要害怕”、“宣告巨大的喜悦”。我相信你的话一定会成功的。希望从孩子到老人，所有年龄的人都能在这个时候在教会遇到耶稣基督。请祝福我们的家人和当地的人们。以主耶稣的名义祈祷。阿门